

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 39-й
№ 91 (9918)

Суббота, 16 апреля 1960 г.

Цена 20 коп.

Кузбассу не к лицу отставать

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ соревнованием Кемеровского и Стальнского экономических районов внимательно следят все советские люди. Кузбасс и Донбасс — высокоразвитые центры промышленности, основные поставщики металлургического и энергетического топлива, горного оборудования. Продукцию их машиностроительных заводов ждут в разных углах нашей необъятной Родины. И если Кузбасс и Донбасс работают хорошо, своевременно выполняют заказы и договорные обязательства, на сотнях других предприятий и строек не нарушается производственный ритм.

Приведенная ниже сводка отражает основные показатели выполнения квартального плана (в процентах) коллективами обоих экономических районов.

Промышленность

	Кемеровский	Стальнский
Всей валовой продукции	100,5	102,6
Чугуна	100,8	100,4
Стали	100,4	100,9
Проката	100,8	101,9
Труб стальных	95,9	102,6
Угли	100,1	102,7
Кокса	99,0	100,5
Цемента	92,9	102,9
Электроэнергии	99,3	101,5
Производства машиностроения и металлообработки	101,4	102,0
Процент выполнения плана по производительности труда	99,98	102,3
Капитальное строительство	17,2	20,1
Всех капиталовложений		

Процент выполнения годового плана

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4

100,4 100,9

100,8 101,9

95,9 102,6

100,1 102,7

99,0 100,5

92,9 102,9

99,3 101,5

101,4 102,0

99,98 102,3

17,2 20,1

Наименование

100,5 102,6

100,8 100,4</p

Щедрые заказчики и плутоватые подрядчики

Существо дела, о котором пойдет речь, заставляющий Прокопьевским отделением Стройбанка К. Тупилин в своем письме горкому КПСС сформулировал так: руководители предприятий, производящих капитальныеложения, совершающие не думают о снижении стоимости строительно-монтажных работ. Самоустранившись от контроля за работами, выполняемыми подрядчиками, отдали все им на откуп. Пользуясь этим, подрядчики занялись притписками...

Теперь можно привести несколько деталей. Сооружая для горняков шахты № 8 и № 11, Калининские новые жилые дома, Тырганское стroy управление гестра «Прокопьевскхостстрой» выполнило фундаменты из монолитного бетона. Проектом предусматривалось делать из из сборного железобетона. Учитывая, что по следний пока в местных условиях обходится еще дороже, начальник стroy управления И. К. Ляпин не упустил случая воспользоваться таким обстоятельством. Из монолитных фундаментов превратились в сборные.

НА СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКЕ В БАГДАДЕ

БАГДАД, 14 апреля. Спецкор. ТАСС Е. Егоров и И. Березниковский передают:

Вот уже пятый день в багдадском районе Каррадат Марьям царят необычайное оживление. Здесь, недалеко от берега Тигра, разместилась советская промышленная выставка. За эти дни ее посетили десятки тысяч иракцев — жителей Багдада и приезжих. С утра и до позднего вечера сотни людей толются перед входом на выставку. Они затрудняют движение машин по широкой магистральной улице.

Экспозиция выставки открывается вводным демонстрационным залом. На постаментах на фоне красного полотнища — величественная фигура В. И. Ленина — основателя первого в мире социалистического государства. Над статуей В. И. Ленина — государственный герб ССРС. Золотой арабской вязью начертаны слова: «Союз Советских Социалистических Республик».

Многолюдно в павильонах выставки. Большую популярность пользуются павильоном «Атом на службе делу мира» и экспозиции, на которой представлены макеты советских искусственных спутников Земли и космических ракет. Представленные здесь красочные диаграммы, численные витрины с книгами на арабском и английском языках, а также на языках народов советских республик Закавказья и Средней Азии. Багдадские женщины толпа возле витрин с образцами различных тканей, мехов, галантереи и парфюмерии, поставленными союзными заводаами.

Молодежь привлекают стенды спортивного инвентаря и многочисленные витрины с книгами на арабском и английском языках, а также на языках народов советских республик Закавказья и Средней Азии. Багдадские женщины толпа возле витрин с образцами различных тканей, мехов, галантереи и парфюмерии, поставленными союзными заводами.

На просторной открытой площадке выставки в строгом порядке расположены крупногабаритные экспонаты: дорожно-строительные и сельскохозяйственные машины, различные тракторы, электрооборудование, мощные насосы, грузовые и легковые автомобили, выпускаемые промышленностью ССРС. Здесь постоянно можно видеть сельскохозяйственных рабочих, штраферов городских такс, инженеров-механиков, агентов различных национальных фирм. Они горячо обсуждают технические данные новых советских машин — тяжелых самосвалов «МАЗ», легковых автомобилей «ЗИЛ», «Чайка», «Волга», «Москвич».

Впрочем, в высоком качестве «Волги» и «Москвича» иранцы уже убедились: в настоящее время местные фирмы закупили 150 «Москвичей» и несколько десятков машин «Вол-

гаская», Кемеровская и Южно-Кузбасская ГРЭС и другие.

Коллективы коммунистического труда являются не только формой организации производительной работы, но и формой воспитания человека коммунистического общества. Они обединяются под лозунгом: жить и работать по-коммунистическим. В этих коллективах воспитываются красота души и благородство советского человека. Не корысть, не деньги, не погоня за славой, а осознанный общественный долг, забота об успехах общего дела, о росте производства движут умы и сердца этих разведенников коммунизма. Это они, Владимир Ильин, сказал в «Великом почине»: «Коммунизм начинается там, где появляется самоизвержение, преодолевающаяся трудовая, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угла, железа и других продуктов, достающихся не работающим лично и не им «блондинам», а «дальним», т. е. всем обществу в целом...»

Высокой трудовой дисциплинированности народнохозяйственных планов, в масштабах всей страны, считают своим почетным долгом высокопроизводительным, творческим трудом отметить день рождения великого строителя нового мира.

В ходе борьбы за выполнение и перевыполнение семилетнего плана родилось и развернулось движение за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Только в Кузбассе в этом соревновании участвуют более трех тысяч коллективов, насчитывающих до 60 тысяч рабочих. Среди них — коллективы шахт «Польсаевская-2», «Тай-

шаки», домов начальников шахт М. И. Калмыков и П. В. Руковского принял заявление подрядчика на веру и переплату 145 000 рублей.

Горнякам угольного разреза № 8 и шахты им. Дзержинского строило жилье управление гестра «Прокопьевскхостстрой». Начальник СУ М. В. Горышев не упустил случая приложить руку к государственным средствам. На первой стройке он предложил оплату несуществующие беседки, скамьи, ставни, бетонные крылечки и т. д. Переиздано было на 174 000 рублей. С двери вышел избыток штукатурных работ.

Основными заказчиками в городе являются тресты «Прокопьевскхостстрой» (управляющий М. Ф. Евдокимов) и «Сталинуголь» (Н. В. Войниканис). Они больше всего предполагают от «предприимчивых» подрядчиков — первые переплатили им 3 729 000 рублей, второй — 2 543 000 рублей.

Общая сумма притписок очень солидна. От официальной спарты до 8 662 000 рублей. Причем проверкой охвачено не более 40 проц. общей суммы капитальныхложений.

Переплачены деньги из-за строителей из-за. Две трети их восстановлены на счета за-

казчиков и могут быть использованы по назначению. Остальная треть перешла в госбюджет. Из-за нерадивых заказчиков и плутых подрядчиков горняки Прокопьевска лишились возможности увеличить свой жилфонд самое малое на сто благоустроенных квартир.

Дальше следовало бы рассказать, как наказаны вышеупомянутые подрядчики, поиманные, так сказать, с поличным. И скажем, Прокопьевский горком КПСС и начальник комбината «Кузбассхостстрой» В. И. Сторобьев, которым отделение Стройбанка доложило о притписках, хранил необъяснимый нейтралитет.

— В недалеком прошлом, — рассказывает секретарь партбюро 1-го строуправления гестра «Прокопьевскхостстрой» П. Гаршин, — у нас был такой случай. Главный механик строуправления Н. Бутко уличили в притписке 300 000 рублей на строительство стадиона. Мы потребовали строго наказать его. Но в комбинации «Кузбассхостстрой» решили по-иному: выдвинули Бутко на должность начальника крупного шахтотехнического участка в г. Ленинск-Кузнецкий. Пробовали мы протестовать против такого назначения, но...

Неужели и на этот раз в комбинате «Кузбассхостстрой» получили так же?

И не следует ли Прокопьевскому горкому КПСС делом проявить свое принципиальное отношение к такому злоу, как притписки?

А. СНЕТКОВ.

Издание собрания Сочинений В. И. Ленина в КНДР

ПХЕНЬЯН, 14 апреля. (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, в КНДР закончен перевод и издание собрания Сочинений В. И. Ленина четвертого издания. Опубликование этого собрания Сочинений вождя мирового пролетариата внесет вклад в дело коммунистического воспитания и популяризации марксизма среди трудящихся КНДР.

В настоящее время издательства и научные учреждения в связи с предстоящей 90-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина выпускают много разночтений произведений о В. И. Ленине. С 1945 г. и до настоящего времени в республике издано марксистско-ленинской литературы 205 названий тиражом более 4 418 тысяч экземпляров. из них груды В. И. Ленина — 129 названий тиражом 2 655 тысяч экземпляров.

А. И. Микоян в Ираке

БАГДАД, 14 апреля. (ТАСС). Сегодня утром А. И. Микоян и сопровождающие его лица отбыли на самолете в город Басру (на юге Ирака). В конце дня советский гость возвратится в Багдад.



Китайская Народная Республика. На южном участке строительства Нейцзян-Куньминской железной дороги в ближайшее время начнется укладка рельсов.

На снимке: подготовка путеподъемника к работе.

Фото агентства Синьхуа.

Международная жизнь

Массовые аресты в Масане

ПАРИЖ, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщают корреспондент агентства Франс Пресс, сегодня в первые два дня после открытия выставки иракские фирмы многие узнают своих друзей и родных — студентов и рабочих, обучающихся сейчас в советских учебных заведениях в соответствии с соглашениями об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве между двумя странами.

Другой фотостенд документально рассказывает о дружбе между народами Советского Союза и Ирака. Здесь также очень живо: на фотографиях многие узнают своих друзей и родных — студентов и рабочих, обучающихся сейчас в советских учебных заведениях в соответствии с соглашениями об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве между двумя странами.

«Об успехах советских машин говорят также и то, что уже в первые два дня после открытия выставки иракские фирмы многие закупили все автомобили, доставленные на выставку.

Оживленная торговля идет в павильоне сувениров. У иракского покупателя большой спрос на советские фотоаппараты, авторучки, почтовые открытки с видами городов Советского Союза, часы, значки. Здесь же продаются советские сигареты «Чайка», спички, бритвенные лезвия и т. п.

У всех стендов — в какой бы павильон вы ни зашли — везде стоят люди. Посетители выставки внимательно изучают экспонаты, делятся впечатлениями, оставляют записи в книге посетителей. Раскрытое эту книгу. Первая запись принадлежит премьер-министру Иракской Республики Абдель Керим Касему.

«Я посетил советскую выставку, открывшуюся в Багдаде, — пишет генерал Касем. — Эта выставка однозначно говорит о сильной индустриальной мощи и прогрессе в области науки. Желаю дружественному советскому народу дальнейших плодотворных успехов на благо человечества».

В книге — сотни других записей простых иракских посетителей. Все они восторгаются достижениями советской науки и техники, привносят мирную политику Советского правительства и дружбу между советским и иракским народами.

Выступая на открытии выставки 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

Всегда на открытии выставки 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

Сегодня здесь открылась выставка 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

На выставке 10 апреля, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян выражает уверенность, что выставка будет способствовать укреплению дружбы между народами двух стран.

Выступление В. А. Зорина на совещании Комитета 10-ти

ЖЕНЕВА, 14 апреля. (ТАСС).

На сегодняшнем очередном заседании Комитета 10-ти государств по разоружению, проходящем под председательством делегата Нанады Н

БЛАГОУСТРОИМ РОДНОЙ ГОРОД

МЫ—ХОЗЯЕВА СВОЕГО ДОМА

В этом году будут снесены еще три ветхих барака, и восемьдесят семейств переселены в благоустроенный новый дом, — сказал заместитель директора Кемеровской ГРЭС В. Копий...

Жильцы домов ГРЭС собирались в клубе своего предприятия, чтобы узнать о плане благоустройства на 1960 год, чтобы поговорить, как лучше сберечь жилье.

В прошлом году 128 семей работников электростанции переехали в новые дома. Построено было дюйм асфальта в засыпку, тимковском районе — библиотеки и магазин. А в поселке Дружбы жители 48 квартир получили холодную воду «с доставкой на дом».

Нынешней весной и летом нужно сделать очень многое. Новые дома, дороги, тротуары, скверы, общественная практика, две пионерские и четыре детские площадки, две детские комнаты и специальный дом для работы с детьми в поселке Дружбы, 35 цветочных клумб, 450 деревьев и 300 кустов, 5 тысяч кв. метров газонов — вот далеко не все, что намечено в плане. И жильям отведена не последняя роль в его выполнении.

Они будут сажать деревья и кусты, выращивать цветочную рассаду, разравнивать места для детских площадок и устанавливать на них качели, дельфины, грибки...

И. СМЫКОВ,
слушатель городской школы рабкоров.

Театр

Поиски надо продолжать!

МУЗЫКАЛЬНАЯ комедия украинского композитора В. Гомолкина на текст Д. Шевцова «Аленичка» привлекла Кемеровский театр музыкальной комедии прежде всего тем, что посвящена национальным современникам, тем, что в ней делается попытка откликнуться на злободневные вопросы нашей действительности.

Поиски современной тематики твердо определяют творческое лицо Кемеровского театра, который смело идет неторопленными путями, создает свой, самобытный и свежий репертуар. «Аленичка» — это за последние три сезона третий спектакль, который театр ставит с правом первой постановки.

И вот закончились спектакли. Какие мысли владеют зрителям? Что ему особенно запомнилось?

Странное дело: впечатления от спектакля, только что просмотренного, как вода сквозь пальцы, быстро улетучиваются, не задерживаясь в памяти. В чем же дело? Почему нет у зрителя того ощущения праздничности, приподнятости, без которого не бывает хорошей музыкальной комедии?

Подчеркиваем — музыкальной А «Аленичка», прежде всего, недостаточно музыкальна. Ведь дело не только в том, чтобы герои обаялись в любви на музыке, а спектакль начинался увертюрой. Жанр музыкальной комедии требует, чтобы музыка органично входила в ткань спектакля, чтобы она неразрывно связана была с героями, с развитием действия. В лучших произведениях этого жанра музыка и создает фон для развития действия, и отражает чувства и мысли героя, и дает персонажам меткую характеристику, и создает определенное настроение.

В «Аленичке» пьеса и музыка существуют сами по себе. Музыка ничего не прибавляет к развитию действия, не углубляет переживания героя. Ее в спектакле мало даже чисто количественно. Оркестр и дирижер Е. М. Лутов слишком много «проставают».

По характеру своему музыка «Аленичка» часто невразительна, подраздевающая. Пожалуй, только один музыкальный эпизод в спектакле по-настоящему красив и запоминается с первого раза — это хор девушек из первого акта.

Постановщик спектакля главный режиссер театра С. Л. Штылевский попытался решить его прежде всего в лирическо-романтическом плане. Через всю пьесу проходит как символическая параллель взаимоотношения главных героев сказка об аленьком цветочке. Как сказочная Аленичка, полной зверя лесного, помогла ему стать человеком, так и Аленичка — геройница спектакля, побывавшая у головоника Ивана, помогла ему выйти на широкую дорогу честной трудовой жизни. Этому аналогию режиссер взял за основу в раскрытии мыслей спектакля. Переосмысление оказанного и реального получилось в спектакле органическим. Этому способствует ряд удачно найденных режиссерских приемов: «сказочная сцена обясняется Иваном и Аленичкой в первом акте», финал, получившийся, правда, несколько сентиментальным. Хорошо помогает раскрытию режиссерского замысла и оформление спектакля (художник З. Лейзерук). Использование светящихся красок и другие находки художника сделали возможным создание очень эффективных сцен.

Что (ее исполняет А. Смагина) — есть один существенный недостоинство спектакля. Надя лишила кавказа бы то ни было индивидуальных человеческих черт и изнасиловалась напицением (за исключением разве сцен общения с Келой-Сиротой — этот эпизод как раз и наиболее удаленный артистке). Музыкальная характеристика образа Нади отличается почему-то маршевообразной темой.

В аналогичном положении оказывается и Т. Венчикова — роль Мирьи, какая она написана автором либретто и композитором, не имеет материала для создания полноценного художественного образа.

Кела-Сирота (эту роль исполняет Б. Двойников) — этакий градиционный опереточный «злодей». Таков он в пьесе, таким рисует его и исполнитель.

Не случайно получилось, что главным героям спектакля оказалась Кузьма. Образ этот выпущен автором с большой любовью и вниманием к тем остальных.

Впрочем, и он в достаточной степени схематичен и традиционен. Недаром на долю пяльницы Кузьмы приходится большинство избитых острот, которым обычно оснащен текст. Кузьма изрекает такие, с позволения сказать, афоризмы: «Я борюсь с алгоголем — я его уничтожаю» и т. п. В исполнении засл. артиста РСФСР А. Борисова Кузьма — не традиционный комический персонаж, живой человек, притом, несмотря на все свои слабости, довольно симпатичный, честный, прямой, великолюдный. Вот только сцену опьянения Кузьмы в спектакле сильно растянули.

Мастерство актера порой преодолевает схематизм образа, данного автором. Заслуженный артист УзССР А. Адрианов в роли Адриана Богуна традиционно маску «комического старика» обогащает живыми деталями, человеческими черточками. Адриан — беспредельная леность к Аленичке, и скрытая за напускной страстью любовь к своим сестрам сыновьям, и испытываемая им отвратительность.

И пусть бы такое же соревнование за чистоту разгорелось между предприятиями.

А. ЛЮШАКОВ,
слесарь.

Несколько замечаний к плану

Коллектив училища связи с большим удовлетворением воспринял опубликованный в «Кузбассе» план жилищно-бытового строительства и благоустройства Кемерова на 1960 год. У нас состоялось собрание парикмахерского актива, посвященное обсуждению этого плана.

Все, кто выступил на собрании, одобрительно отозвались о размахе дела, к которому зовет план, оживление соцстроительства дружной работе.

Это был первый наш ответ на призыв городского Совета депутатов трудящихся — отработать по сорок часов на благоустройстве города,

В. Алексеев,
председатель
совета обжитания № 2 АТЗ.

ИЗ ПИСЕМ КЕМЕРОВЧАН

Каждый индивидуальный застройщик по договору обязан посадить четыре дерева на улице против своего дома. Но посмотрите, как ведется озеленение в Южном поселке! Одна посадит клен, сосед ее — тополь, другой — бересклет, третий — яблоня, четвертый — яблоня. К чему такая пестрота? Не лучше ли на одной улице посадить скажем, одни тополя, на другой — клены, на третьей карагач. Пусть саженцы приобретают уличный комитет, а потом распределят по домам.

Р. Южанина.

Желающих участвовать в благоустройстве города будет много. Важно только хорошо подготовить массовые воскресенки. Чтобы добровольцы не просиживали в ожидании, пока подвезут саженцы или землю, чтобы всем хватало лопат, кирок и т. п.

Еще хочется, чтобы в нашем городе позаботились о чистоте дворов и улиц, так называемого «индивидуального сектора».

Куда жителей прятать мусор, отходы, золу? Прячущийся участок мал, а на улицах или в извратах нет места для свалки, откуда систематически мусор выбрасывают на машины за город (как это делается при коммунальных домах).

А. Пузырькова,
домохозяйка.

Не сорок, а больше

В вагонном депо станции Кемерово собрались работники пункта технического осмотра. Старший мастер Н. Сайганов рассказал своим товарищам об обязательстве кемеровчан: отработать каждому 40 часов на благоустройстве города. И все сразу решили: не откладывать, делать в долгий ящик, в тот же день начать уборку территории депо. Смене мастера А. Шевчука первой выпала часть проработки воскресенки. А потом все коллективы по очереди каждый день выходили на уборку территории.

Зима наступила немало времени, понадобился немало времени, чтобы на воскресенки разыгрываться сугробами, отвести тальные воды; пожалуй, все сорок часов у каждого на это уйдет, а на главное ничего не останется.

Вот наши рабочие и постановили:

«Утренние воскресенки в счет «законченных» сорока часов не включать.

И еще решено: всю территорию предприятия разбить на участки и закрепить их за цехами, сменами, бригадами. Значит, обезлички теперь нет: по-жалуй, можно будет и посоревноваться бригадам друг с другом.

И пусть бы такое же соревнование за чистоту разгорелось между предприятиями.

А. ЛЮШАКОВ,
слесарь.

(ТАСС).

На первенство страны по футболу

Звонко поёт молодежь Кузбасса



— Кузбасс! Ты даешь Отчине сталь и уголь, алюминий и цинк, машины и хлеб, ферросплавы, лес и золото. Но самое большое богатство твоё — люди. Сыны и дочери Кузбасса идут в первых рядах строителей семилетки. Славится Кузнецкая земля и народными талантами. Славится Кузбасс более 40 тысяч певцов, плясов, музыкантов, рассказчиков участвуют в художественной самодеятельности, им посвящается этот фильм — такими словами начинается кинофильм «Поёт молодежь Кузбасса», который был снят на областном межрайонном смотре художественной самодеятельности, проходившем в Кемерове и Стальнске.

В фильме участвуют лучшие коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители.

Хор Беловского цинкового завода исполняет «Песню о родном городе» местного автора Константина Светланы Хансон и Петра Мухортова — участники хореографического коллектива клуба строителей труста «Стальнскпромстрой» красиво танцуют вальс композитора Машкова. Песню своего товарища Савченко «Синезинки» поют учащиеся Кемеровского музыкального училища.

Танцевальный коллектив юргинского Дома культуры «Победа» с задором пляшет украинскую танцевальную сюиту.

«Утка луговая» исполнена ансамблем русской песни и пляски Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината.

Всего в фильме снято 27 номеров различных жанров.

Кинофильм «Поёт молодежь Кузбасса» вышел на экраны клубов, домов и дворцов культуры. В числе первых его просмотрели любители художественной самодеятельности Кировского, Рудничного и Заводского районов Кемерова.

Скоро его увидят в Стальнске, Прокопьевске и других городах области.

В. ЗВЕГИНИЕВ,
инструктор областного профсоюза.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Поёт молодежь Кузбасса».

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

На первенство страны по футболу

На харьковском стадионе «Спартака», состоявшемся в Ереване, прошла в упорной борьбе и также замечательно — вничью — 1:1.

В Тбилиси на стадионе «Динамо» местные динамовцы принимали чемпионов страны — своих московских одноклубников. Победили москвичи со счетом 1:0.

Состоявшаяся в Ростове очредная встреча по футболу команд класса «А» между командами спортивного клуба армии (Ростов) и «Торпедо» (Москва) закончилась победой автозаводцев со счетом 3:0.

Первую победу одержала команда «Молдавии», принимавшая в Кишиневе футбольистов «Калева» (Таллин), впервые выступающих в классе «А».

(ТАСС).

На первенство страны по хоккею

по хоккею

В Москве во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина продолжаются финальные игры на первенство страны по хоккею с шайбой. 14 апреля — вторая рабочая и постановочная: турнирные матчи не остаются.

Вот наши рабочие и постановщики: турнирные матчи не остаются.

Вот наши рабочие и постановщики: турнирные матчи не остаются.

Вторую победу армейцев одержала команда «Молдавии», принимавшая в Кишиневе футбольистов «Калева» (Таллин), впервые выступающих в классе «А».

(ТАСС).

ПОГОЛА

По сообщению гидрометцентра, сегодня днем по области и городу Кемерову будет облачная погода, с прояснениями, без осадков.

Ветер юго-западный 7—12 метров в секунду, по северным районам — 10—15 метров в секунду.

Температура, по области, 6—11, по Кемерову — 7—9 градусов тепла.

Редактор
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА!

В Госстрахе можно застраховать предметы домашнего хозяйства и обихода, автомобили, мотоциклы, мотороллеры и др.

Госстрах выплачивает страховое возмещение в случае гибели или повреждения имущества от пожара и других стихийных бедствий, а по страхованию средств транспорта — также и от аварий.

Для заключения договора обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха.

Управление Государственного страхования по Кемеровской области.

на колхозных рынках города Кемерова

ПРОВОДЯТСЯ

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ СЕЛА!

В период с 24 по 30 апреля с. г. на колхозных рынках города Кемерова

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕСЕННИЕ БАЗАРЫ

На базарах будет представлен широкий ассортимент промышленных и хозяйственных товаров.